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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veĜejného mínČníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 02/86 84 0129, 0130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

STRANICKÉ PREFERENCE NA KONCI KVċTNA 2002
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002, 02-05Otázky: PV.4, PV.5, PV.26Termín terénního šetření:           20. 5. – 27. 5. 2002Počet respondentů:           947Reprezentativita:           obyvatelstvo ČR ve věku od 18 letVýběr respondentů:           kvótní výběrZveřejněno dne:           6. 6. 2002Kód tiskové informace:           PV20606aZpracoval:           Daniel Kunštát

I. AKTUÁLNÍ STRANICKÉ PREFERENCE
Pro zjišťování stranických preferencí v květnu použilo CVVM SoÚ AV ČRodlišnou metodiku oproti minulým šetřením. Všem dotázaným s volebnímprávem jsme tentokrát netradičně položili uzavĜenou otázku1 mapující, kteroustranu budou volit v červnových volbách do Poslanecké sněmovny.Respondentům byly předloženy karty s názvy všech politických stran, kterékandidují v nadcházejících volbách do Poslanecké sněmovny. Strukturu získanýchodpovědí přináší přehled v tabulce 1.

Tabulka 1: Stranické preference na konci kvČtna 2002
ČSSD 21,5%
ODS 1ř,5%

Koalice 11,5%
KSČM 10%

Strana zelených 1%
Republikáni M. Sládka 1%

ČSNS 1%
SŽJ 0,5%

Sdružení nezávislých 0,5%
Strana zdravého rozumu 0,5%

Strana zelených 0,5%
ODA 0,5%

jiné strany 1,5%
nevoliči 13%

neví 1Ř,5%
V  tabulce jsou uvedeny pouze strany, jejichž preference dosahují alespoň 0,5%, strany s nižšípodporou jsou zahrnuty do kategorie „jiné strany“.

                                                          1 Otázka: „V polovině června se budou konat volby do Poslanecké sněmovny. Kterou stranu byste volil?“



Pv20606a

2/[3]

II. STRANICKÉ SYMPATIETi dotázaní, kteří  v odpovědi na otázku „Kterou stranu byste volil(a)?“ neuvedližádnou stranu (odpovědi „neví, nepůjde k volbám“, N=246),  dostali doplňkovouotázku: „I když zatím nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám nČkterástrana sympatičtČjší, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“ Výsledkyv tabulce 3 ilustrují srovnání stranických preferencí (sloupec 1) a  stranickýchsympatií (sloupec 3).
Tabulka 2: Stranické preference a stranické sympatie – srovnání (v %)
Politická strana Stranicképreference(volič by dal hlas)

Vyjádřilsympatie Stranické sympatie(stranicképreference+sympatizanti)
ČSSD 21,5 4,5 26
ODS 19,5 3 22,5

Koalice 11,5 3,5 15
KSČM 10 2 12

SZ 1 1,5 2,5
RMS 1 0,5 1,5
SŽJ 0,5 1 1,5

Sdružení nezávislých 0,5 1 1,5
ČSNS 1 0 1

Strana zdravého rozumu 0,5 0,5 1
ODA 0,5 0,5 1

jiné strany 1 0,5 1,5
Neví, nepůjde k volbám 31,5 13 13
V tabulce jsou uvedeny pouze strany, jejichž celkové preference dosahují alespoň 0,5 %, strany s nižšípodporou  jsou zahrnuty  do kategorie „jiné strany“.

III. ÚČAST VE VOLBÁCH A JEJÍ VLIV NA PREFERENCE STRAN
Na otázku „V polovině června se budou konat volby do Poslanecké sněmovny.Půjdete volit?“ odpovČdČlo kladnČ 73 % dotázaných s volebním právem(„rozhodně ano“ 41% a „spíše ano“ 32%), 1Ř% zápornČ („spíše ne“ 10%,„rozhodně ne“ 8%). V souladu s minulými šetřeními se předpokládaná volebníúčast nadále pohybuje kolem 70% (v dubnu 71%). Z hlediska preferencí jsoutradičně nejodhodlanější potenciální voliči KSČM, z nichž je připraveno k volbámrozhodně přijít 72 % (u ODS a Koalice jde shodně o 57 %, u potenciálních voličůČSSD o 46%).
Tabulka 3: Preference nejsilnČjších volebních formací v různýchsouborech voličů podle jejich ochoty zúčastnit se červnových voleb.

 Všichni voliči, tj.lidé s volebnímprávem, stranicképreference(100%)

 Bez respondentů,kteří svoji volebníúčast vyloučili,voličské preference(92%)

Dotázaní, kteříurčitě nebopravděpodobněpůjdou k volbám(73%)

Lidé, kteříjsou pevněrozhodnuti jítvolit(41%)
ČSSD 21,5% 23% 27% 24%
ODS 19,5% 20,5% 24,5% 27%

Koalice 11,5% 12% 14% 16%
KSČM 10% 11% 13,5% 17,5%

Dopočet do 100 % ve sloupcích tvoří ostatní strany, nerozhodnutí resp. nevoliči.
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IV. VÝVOJ STRANICKÝCH PREFERENCÍ V PěEDVOLEBNÍM OBDOBÍ
Stranické preference byly po celé předvolební období sledovány pomocí otevřenéotázky (tj. bez použití seznamu politických stran). Otázka byla vždy pokládánavšem respondentům a zjišťovala, kterou stranu by volili za předpokladu, že by sepříští týden konaly volby do Poslanecké sněmovny. Vývoj preferencí zauplynulých 12 měsíců je uveden v tabulce 4.
Tabulka 4: Srovnání stranických preferencí Ěduben 2001 až duben 2002ě

01/04 01/05 01/06 01/07 01/09 01/10 01/11 01/12 02/01 02/02 02/03 02/04
ČSSD 18% 22% 20% 20% 18% 19,5% 20% 24% 23% 25% 22% 24%
ODS 19% 20% 19,5% 18% 18% 19% 19% 18% 18,5% 23% 20% 22%
KSČM 13% 15% 13,5% 13% 11% 13% 11% 10% 13,5% 10% 14% 12,5%

KDU-ČSL 7% 7% 10% 7% 9% 7% 9,5% 7% 8% 9% 8,5% 6%
US-DEU 5% 5% 6% 8% 5% 4% 7% 4% 4% 6% 6% 3%

Koalice (4K) 10% 8% 6% 7% 9% 8% 5% 8% 7,5% 3% 2,5% 5,5%
Koalice (4K)celkem∗ 23 % 21% 22% 23% 23,5% 19,5% 22,5% 20% 19,5% 18% 17% 14,5%

Pro srovnání stranických preferencí  u výzkumů v jednotlivých měsících  je  velikost náhodné statistické chyby+- 1 % až 3 % (na 95 %ní hladině významnosti, tj. v 19 případech z dvaceti.). Pro strany do 15 % preferencíje tento interval + - 1 % až 2 %, pro strany s vyššími preferencemi  je to + - 3 %. V tabulce jsou uvedenypouze strany s dlouhodobě alespoň  5ti %ní podporou. Dopočet do 100 % v sloupcích představují jiné strany,nevoliči a nerozhodnutí.∗ Údaje do ledna letošního roku představovaly součet preferencí stran bývalé čtyřkoalice včetně preferencídotázaných, kteří spontánně uváděli čtyřkoalici jako jednotnou volební formaci. Pozdější údaje  jsoukonstruovány analogicky, ovšem již bez preferencí ODA.


